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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CTPIL DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO 
RIO DOIS RIOS, realizada no dia vinte e quatro de janeiro do ano dois mil e vinte e quatro, 
através de videoconferência entre os participantes (Reunião Não Presencial). Aos vinte e 
quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, com a presença de seis membros 
da CTPIL, três membros do escritório local, dois convidados (conforme relação de presença 
no final desta ata), teve início a reunião presidida diretor, Sr. Lícius Freire (FIPERJ), com a 
seguinte ordem do dia: 1) Aprovação das atas da 3ª ROCT e 4ª ROCT; 2) Apresentação do 
planejamento das capacitações na localidade de Barracão dos Mendes – Projeto 
Mananciais/Ceivap e Diagnóstico e Intervenção/CBH - R2R (Empresa GeoVix); e 3) Informes 
gerais. O Sr. Lícius deu início à reunião e fez a apresentação dos pontos e prosseguiu com a 
discussão dos itens na seguinte ordem: ITEM 1 - Aprovação das atas da 3ª ROCT e 4ª 
ROCT - Atas aprovadas por unanimidade, após confirmação de leitura prévia pelos membros 
presentes e nenhuma manifestação de rejeição ou de necessidade de correção. 2 - 
Apresentação do planejamento das capacitações na localidade de Barracão dos 
Mendes – Projeto Mananciais/Ceivap e Diagnóstico e Intervenção/CBH - R2R (Empresa 
GeoVix) - A Sra. Ranielle Fraga (GeoVix) deu início a apresentação apontando as quatro 
pautas que foram tratadas durante a reunião começando pela contextualização do contrato 
de número 34/2023. Ele se trata da Capacitação do Programa Mananciais do Ceivap, do qual 
é financiado com recursos do Ceivap e do Comitê Rio Dois Rios, que diz respeito a uma série 
de intervenções planejadas iniciadas em 2023 e as que serão executadas ao longo de 2024 
com o propósito de prestar serviços de preparação e execução de cursos de capacitação que 
comtemplem teoria e prática com temáticas pré-definidas. Dentre as sete temáticas, Barracão 
dos Mendes receberá quatro: adequação ambiental da propriedade rural; saneamento rural 
com ênfase no tratamento de efluentes domésticos e da produção agrícola; boas práticas de 
produção agrícola e; construção, recuperação e manutenção de estradas rurais sustentáveis, 
da qual cada uma delas está previsto 16 horas distribuídas em 8 horas teóricas e 8 práticas 
entre 4 momentos. O público-alvo será prioritariamente os proprietários rurais comtemplados 
nos PRISMAS do Programa Mananciais e em um segundo momento agentes técnicos jovens 
e demais atores estratégicos da microbacia, sendo compatibilizado em 12 cursos, cada 
temática sendo repetida 3 vezes, com 20 vagas para cada curso totalizando 240 vagas. Em 
seguida a Sra. Ranielle explicou o processo de realização dos cursos (articulação, atividades, 
subprodutos, avaliação e inscrições), as estratégias de mobilização e identidade visual que 
irá ser utilizada na divulgação. Sobre o cronograma os cursos serão realizados entre os 
meses de fevereiro a setembro pré-definidos para acontecerem nas quintas, sextas (fora do 
horário de trabalho) e aos sábados. Após esta informação foi aberto um espaço para 
contribuições e esclarecimentos. 3 - Informes gerais - O Sr. Bruno Felice (Pref. de Nova 
Friburgo), informou que a Secretaria de Meio Ambiente iniciou um estudo para criação de 
uma nova unidade de conservação localizada na região de Amparo, na qual foi feita uma 
visita dia 24 de janeiro com os funcionários do estado para apresentar o andamento do 
trabalho. O Sr. Bruno também informa que o tipo de unidade ainda está em análise. O Sr. 
André Bohrer, informou as atualizações das ações do Comitê aos membros. Sobre o Projeto 
AGente das Águas foi finalizado no final do ano passado uma turma de multiplicadores em 
Cordeiro, Cantagalo e Macuco e agora foi iniciado um processo de mobilização para abertura 
de uma turma de comunidade, assim sendo realizada duas reuniões nas localidades de Boa 
Sorte e Euclidelândia, no município de Cantagalo. Em relação ao TAC-Votorantim foi 
atualizado sobre uma questão administrativa, em que foi aprovado o termo de referência para 
contratar uma empresa para fazer a identificação das áreas e demandas ambientais da 
microbacia de Duas Barras, entretanto uma orientação interna da Agevap foi feita para que 
se encerre o processo pois este ano entrou uma nova lei de licitações, e que então será 
necessário reiniciar o processo deste serviço. O Sr. André também informou sobre a reunião 
do Fórum Fluminense dia 02/02/2024. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada por mim, Júlia 
Vitória (AGEVAP UD3), a presente ata. Esta reunião gerou o seguinte encaminhamento: 
Aprovação das atas 3ª ROCT e 4ª ROCT e o apoio da secretaria executiva para a execução 
do curso de capacitação dos produtores. 

 
Nova Friburgo, 24 de janeiro de 2024. 
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